

Epistles बाट सन्देशहरू

प्रेरितको पुस्तकबाट परिचय

रोमन साम्राज्यमा ख्रीष्टको प्रायश्चित बलिदान अघि दुई प्रमुख धर्महरू थिए।

यहूदी धर्म

यहूदीहरूले आज्ञापालन र कार्यहरू गर्न आज्ञा दिएर जीवित परमेश्वरको उपासना गर्थे। तिनीहरूको परमेश्वरको आज्ञा पालन गरेर र कार्यहरू गरेर भविष्यमा क्षमा र मुक्ति "कमाइयो।

मूर्तिपूजक

मूर्तिपूजक देवताहरू या त पौराणिक कथा वा मानव निर्मित देवताहरू थिए, तिनीहरू बोलन सक्दैनन् त्यसैले त्यहाँ कुनै आदेशहरू थिएनन्। तिनीहरूको आराधना गर्ने कार्यहरू कामुक इच्छाहरू पूरा गर्नमा केन्द्रित थिए। मन्दिरहरू पुरुष र महिला वेश्याहरू संग स्थापित गरियो। सम्राट डोमिटियनले आफूलाई "पृथ्वीका भगवान" भनेर उपाधि दिए र त्यस्ता इन्कारले सतावटमा परिणत भएकोले प्रशंसित हुन आग्रह गरे।

प्रेरितको पुस्तक ख्रीष्टको स्वर्गमा फिर्ता "पिता" सँग हुनको लागि आरोहणबाट सुरु हुन्छ। पचास दिन पछि पेन्टेकोस्टमा ख्रीष्टले यहूदीहरू मात्र होइन सबै मानिसहरूमा आफ्नो आत्मा खन्याउनुभयो। किनभने यो पेन्टेकोस्ट थियो, त्यहाँ यरूशलेममा यहूदीहरू थिए, सम्पूर्ण रोमन साम्राज्यबाट। येशूले निर्देशन दिनुभएको अनुसार चेलाहरू यरूशलेममा सँगै थिए। "अचानक स्वर्गबाट शक्तिशाली हुरीबतास जस्तो आवाज आयो, र यसले तिनीहरू बसेको सम्पूर्ण घर भरियो।" शक्तिशाली आवाज सुनेपछि, यहूदीहरू चेलाहरू भएको ठाउँतिर दौडिए। (प्रेरित २:२)

"एघार जनासँग उभिएको पत्रुसले आफ्नो स्वर माथि उठाए र तिनीहरूलाई सम्बोधन गरे, 'यहूदियाका मानिसहरू र यरूशलेममा बसोबास गर्ने सबै हो, यो तिमीहरूलाई थाहा होस्, र मेरा वचनहरू सुन। अगमवक्ता जोएलले भविष्यवाणी गरे, 'अनि अन्तिम दिनहरूमा यो हुनेछ, परमेश्वरले घोषणा गर्नुहुन्छ, कि म मेरो आत्मा सबै शरीरमा खन्याउनेछु। ... "अनि यस्तो हुन आउनेछ कि प्रभुको नाउँ पुकार्ने हरेकले उद्धार पाउनेछ।"' (प्रेरित २:१४-१७)

"इस्राएलका मानिसहरू हो, यी वचनहरू सुन्नुहोस्: नासरतका येशू, परमेश्वरले उहाँद्वारा तिमीहरूका बीचमा शक्तिशाली कामहरू, आश्चर्यकर्महरू र चिन्हहरूद्वारा तिमीहरूलाई प्रमाणित गर्नुभएको मानिस, जसलाई तिमीहरू आफैले थाहा छ— यो येशू, निश्चित अनुसार सुम्पनुभयो। योजना र परमेश्वरको पूर्वज्ञान, तपाईं कूसमा टाँगिनुभयो र अधर्मी मानिसहरूको हातबाट मारियो। मृत्युको पीडालाई गुमाएर परमेश्वरले उसलाई उठाउनुभयो, किनकि उहाँलाई त्यसले सम्हाल्न सम्भव थिएन।" (प्रेरित २:२२-२४)

दाऊदले "यो देखेर पहिले ख्रीष्टको पुनरुत्थानको बारेमा बोलेका थिए, कि उहाँलाई पातालमा छोडिएको थिएन, न त उहाँको शरीरले भ्रष्ट देखेको थियो। यो येशू परमेश्वरले उठाउनुभयो, र त्यसका हामी सबै साक्षी छौं। यसकारण परमेश्वरको दाहिने हातमा उच्च पारिनुभएर, र पिताबाट पवित्र आत्माको प्रतिज्ञा पाएर, उहाँले यो खन्याउनुभएको छ, जुन तिमीहरू आफैले देखिरहेका र सुनिरहेका छौ।" (प्रेरित २:३१-३३)

... "यसैकारण इस्राएलका सबै घरानाले यो निश्चित रूपमा जान्न पाऊन् कि परमेश्वरले उहाँलाई प्रभु र ख्रीष्ट दुवै बनाउनुभएको छ, यो येशू जसलाई तपाईंले कूसमा टाँग्नु भयो। अब जब तिनीहरूले यो सुने, तिनीहरूको हृदय छोयो, र पत्रुस र अरू प्रेरितहरूलाई भने, "भाइहरू, हामीले के गर्ने?" अनि पत्रुसले तिनीहरूलाई भने, "पश्चात्ताप गर्नुहोस् र तपाईंहरू प्रत्येकको नाउँमा बप्तिस्मा लिनुहोस्। तपाईंको पापहरूको क्षमाको लागि येशू ख्रीष्ट, र तपाईंले पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्नुहुनेछ।" (प्रेरित २:३६-३९)

लेखकको टिप्पणी: ग्रीक शब्द काईलाई "र" अनुवाद गरिएको एक जोड्ने शब्द हो जसले पश्चात्ताप र बप्तिस्मालाई एकसाथ

जोड्दछ। अर्को ग्रीक शब्द de ले पनि अनुवाद गरेको "and" दुई शब्दहरू जोड्नुको सट्टा अलग हुन्छ। थायरको ग्रीक लेक्सिकनले बताउँछ कि काईले पुरातन लोकप्रिय बोलीको सरलता अनुसार, विशेष गरी हिब्रू भाषाको कथनलाई कथनसँग जोड्दछ।

"परमेश्वरको वचन बढ्दै गयो, र यरूशलेममा चेलाहरूको संख्या धेरै बढ्दै गयो, र धेरै पुजारीहरू विश्वासप्रति आज्ञाकारी भए। अनि अनुग्रह र शक्तिले भरिएका स्तिफनसले मानिसहरूका बीचमा ठूला-ठूला कामहरू र चिन्हहरू गर्दै थिए।" कतिपयले "स्टीफनसँग विवाद गरे। तर उहाँले बोल्नुहुने बुद्धि र आत्मालाई तिनीहरूले सहन सकेनन्।" त्यसोभए, तिनीहरूले "झूटा साक्षीहरू" ल्याए जसले भनेका थिए "यस मानिसले यस पवित्र स्थान र व्यवस्थाको विरुद्धमा शब्द बोलन छोड्दैन।" (प्रेरित ६:७-१०, १३)

स्टीफनले यहूदीहरूको भेला भएका नेताहरूलाई ख्रीष्टको बारेमा यहूदीहरूको इतिहास र भविष्यवाणीहरू सुनाए। त्यसपछि उहाँले सोध्नुभयो, "तिमीहरूका पुर्खाहरूले कुन अगमवक्ताहरूलाई सताएनन्? अनि तिनीहरूले धर्मको आगमनको घोषणा गर्नेहरूलाई मारे, जसलाई तपाईंले अहिले धोका दिनुभयो र हत्या गर्नुभयो, तपाईंले स्वर्गदूतहरूद्वारा सुम्पिएको व्यवस्था प्राप्त गर्नुभयो र पालन गर्नुभएन।

अब जब तिनीहरूले यी कुराहरू सुने, तिनीहरू क्रोधित भए, र तिनीहरूले उहाँलाई आफ्नो दाँत किटें।" र शाऊल (पॉल)ले उनको मृत्युदण्डलाई अनुमोदन गरे। (प्रेरित ७:५२-५५)

लेखकको टिप्पणी: आफ्नो शक्ति र स्थिति गुमाउने डरले धार्मिक नेताहरूले तुरुन्तै इसाईहरूलाई सताउन थाल्छन्।

"त्यस दिन यरूशलेमको मण्डलीको विरुद्धमा ठूलो सतावट भयो, र तिनीहरू सबै यहूदिया र सामरियाका इलाकाहरूमा छरपस्ट भए।"

... "फिलिप सामरियाको सहरमा गए र उनीहरूलाई ख्रीष्टको घोषणा गरे।" (प्रेरित ८:१ ... ५)

"तर शाऊल, अझै पनि प्रभुका चेलाहरू विरुद्ध धम्की र हत्याको सास फेर्दैछन्।" ... "उनी आफ्नो बाटोमा जाँदा, उहाँ दमस्कस नजिक पुग्नुभयो, र अचानक उहाँको वरिपरि स्वर्गबाट ज्योति चम्क्यो। अनि भुईँमा लडेर उसले उसलाई भनेको आवाज सुने, 'शाऊल, शाऊल, तिमी मलाई किन सताइरहेछौ?' अनि उहाँले भन्नुभयो, 'प्रभु, तपाईं को हुनुहुन्छ?' अनि उसले भन्यो, 'म येशू हुँ, जसलाई तिमीले सताइरहेछौ। तर उठ र सहरमा पस, र तिमीलाई के गर्नु पर्छ भनिनेछ।'" (प्रेरित ९:१, ३-७)

प्रभुले हननियालाई भन्नुभयो, "जा, किनकि अन्यजातिहरू, राजाहरू र इस्राएलका सन्तानहरूका सामु मेरो नाउँ पुऱ्याउन उहाँ मेरो चुनिएको औजार हुनुहुन्छ। मेरो नाउँको खातिर उसले कति कष्ट भोग्नुपर्छ भनेर म उसलाई देखाउनेछु।" त्यसैले, हननिया गए र घरमा पसे। अनि उसमाथि हात राखेर उसले भन्यो, 'भाइ शाऊल, तिमी जुन बाटोबाट आउनुभएको थियो त्यस बाटोमा तिमीलाई देखा पर्नुहुने प्रभु येशूले मलाई पठाउनुभएको हो कि तिमीले आफ्नो दृष्टि फर्काउन र पवित्र आत्मा भरिन सक्छौ।' अनि तुरुन्तै उसको आँखाबाट तराजु जस्तो केहि खस्यो, र उसले आफ्नो दृष्टि फर्क्यो। त्यसपछि उहाँ उठ्नुभयो र बप्तिस्मा लिनुभयो र केही खाना खाएपछि, उहाँले आफ्नो शक्ति प्राप्त गर्नुभयो। केही दिन उहाँ चेलाहरूसँग दमस्कसमा हुनुहुन्थ्यो। अनि तुरुन्तै उहाँले सभाघरहरूमा येशूको घोषणा गर्नुभयो, "उहाँ परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ।" (प्रेरित ९:१५-२०)

"बरनाबास शाऊललाई खोज्न टार्सस गए, र जब तिनले तिनलाई भेटाए, तिनलाई एन्टिओकमा ल्याए। एक वर्षसम्म तिनीहरूले चर्चसँग भेटे र धेरै मानिसहरूलाई सिकाए।" जब तिनीहरूले "परमप्रभुको आराधना गर्दै र उपवास बसिरहेका थिए, पवित्र आत्मा भन्नुभयो, 'मेरो लागि बर्णाबास र शाऊललाई छुटाउनुहोस् जुन कामको लागि मैले तिनीहरूलाई बोलाएको छु।'" (प्रेरित ११:२५-२६ ... १३:२)

पावलले ख्रीष्टको घोषणा गर्दै एशिया माइनरका शहरहरूमा यात्रा गर्न थाले। तिनले यी धेरै शहरका ख्रीष्टियनहरूलाई वफादार रहन र धार्मिक रूपमा जीवन बिताउन प्रोत्साहन गर्दै पत्रहरू लेखे।

पावलका पत्रहरू बाहेक, अन्य पत्रहरू पत्रहरूका सन्देशहरूमा समावेश छन्।

रोमीहरू

येशूलाई उहाँको पुनरुत्थानद्वारा परमेश्वरको पुत्र भनी घोषणा गरिएको थियो।

सुसमाचार भनेको जीवन हो, पापको लागि प्रायश्चित्त गर्ने बलिदान, दफन, पुनरुत्थान, र नासरतका येशूको स्वर्गरोहण। १५ यो सुसमाचार मुक्तिको लागि परमेश्वरको शक्ति हो।

धर्मीहरू विश्वासद्वारा बाँच्छन् जबकि अधर्मीहरूको जीवनले परमेश्वरको क्रोध ल्याउँछ।

परमेश्वरको अनन्त शक्ति उहाँको सृष्टिको जटिलताबाट बुझ्न सकिन्छ।

अधर्मीहरूले आफ्नो व्यर्थ सोचमा अमर ईश्वरलाई मानिसले बनाएका मूर्तिहरू र मिथकहरूद्वारा प्रतिस्थापित गर्छन्।

अधर्मीहरू दुष्ट, द्वेषी, लोभी र ईर्ष्यालु हुन्छन् जसले अधर्मी काम गर्नेहरूलाई अनुमोदन गर्छन्।

एक क्रिश्चियन जीवनले परमेश्वरलाई प्रतिबिम्बित गर्नुपर्दछ अन्यथा उहाँको सन्देश शून्यमा।

परमेश्वरको धार्मिकता ख्रीष्टमा विश्वासमा आधारित क्रिश्चियनहरूको कार्यहरूद्वारा प्रकट हुन्छ र उहाँको अनुग्रहद्वारा धर्मी ठहरिन्छ।

ख्रीष्टको रगतद्वारा धर्मी ठहरिएका, छुटकारा पाएका र मेलमिलाप भएकाहरूलाई उहाँले दिनुभएको पवित्र आत्माद्वारा क्रिश्चियनहरूमा अहिले परमेश्वरको प्रेम छ।

पापको कारण मृत्यु सबै मानिसजातिमा फैलियो।

"यसैकारण, जसरी एक जना मानिसद्वारा पाप संसारमा प्रवेश गर्‍यो, र पापद्वारा मृत्यु, र यसरी मृत्यु सबै मानिसहरूमा आयो, किनभने सबैले पाप गरे।" (रोमी ५:१२)

"अनि परमप्रभु परमेश्वरले मानिसलाई आज्ञा दिनुभयो, "तँ बगैँचाको जुनसुकै रूखको फल खान स्वतन्त्र छस्, तर असल र खराबको ज्ञानको रूखको फल नखानू, किनभने जब तिमीहरूले त्यसको फल खान्छौ, तिमीहरू पक्कै मर्नेछौ।" (उत्पत्ति २:१६-१७)

तर अनन्त जीवन ख्रीष्टको प्रायश्चित्त बलिदानद्वारा विश्वास र उहाँका आज्ञाहरूको पालनाद्वारा उपलब्ध भयो।

“अथवा ख्रीष्ट २ येशूमा बप्तिस्मा लिएका हामी सबैले उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लिएका छौं भनी के तपाईंलाई थाहा छैन?
त्यसकारण हामी मृत्युमा बप्तिस्माद्वारा उहाँसँगै गाडियो ताकि जसरी ख्रीष्ट पिताको महिमाद्वारा मरेकाहरूबाट जीवित हुनुभयो,
त्यसरी नै हामी पनि नयाँ जीवन जिउन सकौं। (६:३-४)

एक पूर्व ईसाईको पापी जीवन मरे र बप्तिस्मा मार्फत ख्रीष्टको रगतमा गाडियो। तिनीहरूको पहिलेको धार्मिक विश्वास, परम्पराहरू, ख्रीष्टमा तिनीहरूको नयाँ आध्यात्मिक जीवनको भाग हुनुहुन्न। यो सम्बन्ध पापी कार्यहरू मार्फत सैटिनसँगको सम्बन्धमा प्रवेश गरेर तोड्न सकिन्छ जसले क्षमा खोजेर र ख्रीष्टमा फर्केर क्षमा नगरेसम्म आत्मिक मृत्यु ल्याउँछ। यो विवाहको करार १८ जस्तै हो जुन विवाहको करारमा विश्वासघात द्वारा भंग हुन्छ। परमेश्वर वा पति वा पत्नीसँगको करारप्रति अविश्वास गर्नु व्यभिचार हो।

ख्रीष्टलाई कुसमा टाँगिएपछि परमेश्वरले मोशाद्वारा दिनुभएको करार वा "व्यवस्था" को अस्तित्व समाप्त भयो। यसको स्थानमा परमेश्वरले आफ्नो पुत्रद्वारा ख्रीष्टमा विश्वास, भरोसा र आज्ञाकारिता राख्ने सबैसँग नयाँ र राम्रो करार स्थापना गर्नुभयो।

यो आत्मा, परमेश्वरले ख्रीष्टको रगतमा आफ्नो बप्तिस्माबाट बृद्धि गर्नुभएका मानिसहरूमा राख्नुभयो, उहाँले परमेश्वरसँग कुराकानी गर्दा भित्री मानिसको हृदय र दिमागलाई निरन्तर खोज्नुहुन्छ।

परमेश्वरको इच्छा उहाँलाई प्रेम गर्नेहरूद्वारा पूरा हुनेछ र उहाँको स्वरूप अनुरूप परिपक्व हुँदैछन्।

परमेश्वरले अनौठो स्वभाव भएका मानिसहरूलाई, असल वा खराब, उहाँको उद्देश्य पूरा गर्न र उहाँको शक्ति देखाउन शक्तिमा आउन अनुमति दिनुहुन्छ।

ख्रीष्टमा विश्वासमा आधारित धार्मिकता, वचन (यूहन्ना १)। नासरतका येशूको मानव शरीरमा ख्रीष्टलाई परमेश्वरको रूपमा स्वीकार गर्नेहरू १४ जसलाई परमेश्वरले चिहानबाट पुनरुत्थान गर्नुभयो, यदि तिनीहरूको विश्वासले आज्ञाकारिताको कार्य उत्पन्न गर्छ भने तिनीहरूले उद्धार पाउनेछन्।

सुसमाचार भनेको आफ्नो हृदय खोल्नेहरूलाई आज्ञाकारिताको लागि परमेश्वरको आह्वान हो।

परमेश्वरले पछुताउनु हुन्छ कि उहाँका केही मानिसहरू विपरित हुन्छन् र टाढा हुन्छन्, तर तिनीहरू पुनर्स्थापित गर्न सकिन्छ यदि तिनीहरू क्षमा खोज्दै उहाँकहाँ फर्के भने, अन्यथा, तिनीहरू अनन्तको लागि हराउनेछन्।

एक क्रिश्चियन द्वारा जीवित बलिदान एक जीवन हो जुन परीक्षण हुँदा पनि सांसारिक जीवन अनुरूप छैन।

चर्च क्राइस्टले बनाएको १ लाई मानव शरीरसँग तुलना गरिएको छ किनकि दुबैका धेरै अंगहरूले फरक कार्य गर्दछ। यी विभिन्न कार्यहरू हुन्:

- क्षमाको उहाँको सन्देश प्रदान गर्दै
- धर्मी जीवन जिउने तरिका सिकाउने
- वफादारीलाई प्रोत्साहित गर्दै
- असहाय अवस्थाहरूमा भएकाहरूलाई आवश्यकताहरू आपूर्ति गर्दै
- अरूलाई परमेश्वरको प्रतिरूपमा परिपक्व हुन नेतृत्व र प्रशिक्षण दिँदै
- प्रेममा दया देखाउने

ईसाईहरू हुन्:

- शान्तिमा बस्नुहोस्।
- भिडन्तहरूबाट बच्नुहोस्।
- झगडा होइन (हल्ला र झगडा)।
- अख्तियारको अवहेलना नगर्ने।
- समयमै दायित्व तिर्नुहोस्।
- तपाईंको बुझाइसँग सहमत नहुने धर्मशास्त्रको भाइको व्याख्यामा निर्णय नगर्नुहोस्। तर उहाँसँग अध्ययन गर्नुहोस्।
- कुनै-कुनै शिक्षा २८ मा व्याख्याहरू मात्र सम्भव सही हो र तिनीहरूको बुझाइलाई हरेक ख्रीष्टियनले जहिले पनि र जहिले पनि स्वीकार गर्नुपर्छ भनी जोड दिन्छन्।

१ कोरिन्थी

स्थानीय मण्डलीमा विभाजनहरू क्रिश्चियनहरूले एक व्यक्ति वा उहाँको शिक्षा पछ्याएर सिर्जना गर्छन्। त्यसकारण, ख्रीष्टको शरीर ईसाईहरूको संयुक्त कार्य गर्ने निकाय होइन। शिक्षक वा प्रचारकको पछि लाग्दा परमेश्वर वा ख्रीष्टको महिमा हुँदैन।

बोलाइएकाहरूका लागि, मण्डलीमा भएकाहरू, ख्रीष्ट परमेश्वरको शक्ति र बुद्धि हुनुहुन्छ। ख्रीष्टलाई स्वीकार गर्ने धेरै धनी र शक्तिशाली छैनन्। तिनीहरू यस संसारको सामान र शिक्षाको अभाव हुन सक्छ, तर विश्वासमा धनी छन्।

ख्रीष्टको सुसमाचार, सरलता र नम्रतामा घोषणा गरिनु पर्छ, उच्च शब्दहरू भएको वक्ताद्वारा होइन।

बपतिस्माको दफनबाट पुनरुत्थान भएकाहरूमा परमेश्वरले आत्मा राख्नुभयो 2। यो आत्माले तपाईंको विचारहरू जान्नुहुन्छ र निरन्तर परमेश्वरसँग सञ्चार गरिरहनुभएको छ।

मण्डलीको शरीरभित्रको विभाजन र ईर्ष्याले विकासलाई रोक्छ। तिनीहरूले परमेश्वरको प्रतिरूपमा कसरी परिपक्व हुने भनेर निर्देशनहरू बुझ्न असमर्थ छन्।

सुसमाचारको जग सबैभन्दा पहिले कसैले राखेको हुन्छ। त्यसपछि अरूले परमेश्वरको "नयाँ सृष्टि" लाई उहाँलाई खुसी पार्ने तरिका सिकाउँछन् र सुसज्जित गर्छन्।

ख्रीष्टका सेवकहरू ख्रीष्टप्रति वफादार हुनुपर्छ। तिनीहरूले सँगै ख्रीष्टियनहरूको हृदयको न्याय गर्नु हुँदैन।

क्रिस्चियन शिक्षकहरूले अरूलाई ख्रीष्ट र उहाँका प्रेरितहरूको शिक्षाको बारेमा निर्देशन दिनैपर्छ।

धर्मनिरपेक्ष काममा काम गर्नु आवश्यक परे तापनि सुसमाचारको घोषणा गर्नेहरूले सिकाइएकाहरूमाथि बोझ बन्नु हुँदैन।

एक क्रिस्चियन अधर्मो कार्यहरू जुन समुदाय द्वारा अस्वीकार्य छ, कहिल्यै माफी दिनु हुँदैन। चर्च निकायले बेवास्ता गर्दा त्यस्तो कुनै पनि कार्यले अनुमोदनलाई संकेत गर्छ। व्यक्तिलाई सामना गर्ने र सच्याउने जिम्मेवारी उनीहरूको हो। यदि भाइ परिवर्तन भएन भने, तिनीहरूले उसलाई पश्चात्ताप गर्न र ख्रीष्टमा फर्कन प्रोत्साहन दिनको लागि संगति गर्नु हुँदैन।

क्रिस्चियनहरू बीचको गुनासो र असहमतिहरू अविश्वासीहरूको अदालतमा नभई चर्चको निकायले समाधान गर्नुपर्छ।

गैर-क्रिस्चियनहरूद्वारा न्याय गर्नुभन्दा भाइद्वारा ठगी हुनु राम्रो हो, त्यसो गर्दा ख्रीष्टको खिल्ली उडाउनु र अपमान गर्नु।

यौन अनैतिक, लोभी, विवाहको करार तोड्नेहरू, र दुष्ट काम गर्नेहरू स्वर्गमा प्रवेश गर्नेछैनन्।

सबै राम्रो र स्वीकार्य छ, केहि उपयोगी नहुन सक्छ।

कुनै धर्मनिरपेक्ष कार्यलाई आफ्नो जीवनमा हावी हुन नदिनुहोस्।

वैवाहिक सम्बन्धमा कसैसँग बस्नु तर विवाहमा सँगै नमिल्नु 18 अनैतिक हो।

न त विवाहित जोडीले शारीरिक इच्छाहरू पूरा गर्नबाट आफूलाई रोक्नु हुँदैन - यौन, स्नेह, संगत र प्रेम।

तनाव वा सतावटको समयमा विवाह नगर्नु राम्रो हुन्छ, जसले थप तनाव सिर्जना गर्न सक्छ।

विवाहितहरूले छुट्टिनु हुँदैन, तर यदि छुट्टिन्छ भने, तिनीहरू अविवाहित रहन वा मेलमिलाप हुनुपर्दछ।

यदि अविश्वासी पति वा पत्नी विवाहमा वफादार रहन चाहन्छन् भने सम्बन्ध विच्छेद नगर्नुहोस्।

यदि विवाह नगरेको व्यक्तिले आफ्नो शारीरिक मोहलाई नियन्त्रण गर्न असमर्थ छ भने, यो वासना वा यौन अनैतिक बन्नु भन्दा विवाह गर्नु उत्तम हो।

एक विधवा 30 ईसाई, पुरुष वा महिला, एक अविश्वासी संग विवाह गर्नु हुँदैन।

सुसमाचारका उद्घोषकहरूलाई अन्य ईसाईहरूले ख्रीष्टको सेवकको रूपमा आफ्नो कामको लागि क्षतिपूर्ति दिनुपर्छ।

जब इजरायलीहरू तिनीहरूको मिश्री बन्धनबाट छुटे, तिनीहरू पानीको माध्यमबाट र परमेश्वरको बादलमुनि गए, तिनीहरू मोशा मार्फत परमेश्वरले दिएको करार अन्तर्गत परमेश्वरका सन्तान भए। तिनीहरूले पनि परमेश्वरको खाना खाए र उहाँको पानी पिए जब

तिनीहरू उहाँका बच्चाहरूको रूपमा परिपक्व भए। यसले उदाहरणको रूपमा काम गर्दछ कि कसरी व्यक्तिहरू ख्रीष्टको रगतमा डुबे (बपतिस्मा) ख्रीष्टद्वारा दिइएको नयाँ करार अन्तर्गत परमेश्वरका सन्तान बन्छन्।

आज प्रलोभन हुन्छ - "त्यसैले जो कोहीले आफू खडा छु भनी सोच्दछ भने, ऊ पतन नहोस् भन्ने होसियार होस्। मानिसको लागि सामान्य नभएको कुनै प्रलोभनले तपाईंलाई परेको छैन। परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ, र उहाँले तपाईंलाई आफ्नो क्षमताभन्दा बाहिरको परीक्षामा पर्न दिनुहुनेछैन, तर प्रलोभनको साथमा उहाँले उम्कने बाटो पनि प्रदान गर्नुहुनेछ, ताकि तपाईं यसलाई सहन सक्षम हुनुहुनेछ।"

(१०:१२-१३)

लेखकको टिप्पणी: सधैं आफ्नो व्यक्तिगत इच्छाहरू भन्दा अरूको लागि राम्रो कुरा गर्न खोज्नुहोस्। याद गर्नुहोस् येशूले भन्नुभयो दोस्रो महान आज्ञा "आफ्नो छिमेकीलाई आफैलाई जस्तै प्रेम गर्नुहोस्।" (मत्ती २२:३९)

एकको निर्णय निर्माताहरू तपाईंको कार्यहरूद्वारा सम्मानित हुनुपर्दछ किनभने तिनीहरू तपाईंको र अरूको कल्याणको लागि जिम्मेवार छन्।

पति र पत्नी एक अर्कामा निर्भर हुन्छन् किनभने तिनीहरू विवाहमा एकसाथ जोडिएका हुन्छन्।

त्यहाँ चर्च 25 र 27 सभामा शिक्षा र अभ्यासहरू हुन सक्छन् जसले विभाजन निम्त्याउँछ। यसले एकता र सङ्गतिमा भंग हुन्छ।

"लर्ड्स सपर" मा खाएको रोटीले येशूलाई प्रतिनिधित्व गर्दछ जसले पापको क्षमाको लागि एकमात्र बलिदानको रूपमा आफ्नो पापरहित शरीर अर्पण गर्नुभयो। दाखको फलले उहाँको प्रायश्चित बलिदानको रगतलाई प्रतिनिधित्व गर्दछ जसले क्षमा ल्याउँछ। ख्रीष्टको शरीर र रगतमा ध्यान केन्द्रित नगरी उहाँको स्मारक भोजमा भाग लिनु एक अस्वीकार्य अनुष्ठान हो - एक अयोग्य तरिकामा लिइएको छ। जब ईसाईहरू एक साझा भोजनको उद्देश्यको लागि भेला हुन्छन्, एकता र सङ्गति अवस्थित हुनुपर्छ। आत्माले ख्रीष्टको शरीरका सदस्यहरूलाई विभिन्न गतिविधिहरू गर्न दिन्छ। त्यसैले प्रत्येक सदस्यले हरेक कार्य गर्ने अपेक्षा गरिँदैन। यी विभिन्न गतिविधिहरू समावेश छन्:

- अरूलाई वफादार हुन प्रोत्साहित गर्दै,
- परमेश्वरलाई स्वीकार्य र मनपर्ने जीवन कसरी सिकाउने,
- सुसमाचार घोषणा गर्दै, र
- सबै सदस्यहरूलाई तिनीहरूको शिक्षा, तिनीहरूको उदाहरण र तिनीहरूका गतिविधिहरू अवलोकन गरेर परिपक्वतातर्फ मद्दत गर्दै।

प्रेमविना आत्मिक मानिस केही छैन। जब समय समाप्त हुन्छ आशा वास्तविकता बन्छ र विश्वास बन्द हुन्छ जब सबै चीजहरू देख्छन्। तर प्रेम परमेश्वरको सार हो र सधैंभरि रहन्छ।

जब ख्रीष्टमा भएकाहरू एकसाथ भेला हुन्छन्, सबैले भाग लिने अपेक्षा गरिन्छ। तर एकै समयमा सबै सहभागीहरूले भ्रम पैदा गर्दछ र बाहिरका मानिसहरूले तपाईंलाई अनौठो र तपाईंको दिमागबाट बाहिर ठान्छन्। भ्रम हटाउनको लागि, व्यक्तिगत वक्ताहरूले प्रशिक्षण र प्रोत्साहनको उद्देश्यको लागि, एक पटकमा क्रमबद्ध रूपमा बोल्नुपर्छ। त्यहाँ एक पेशेवर वक्ता द्वारा तयार सन्देश को कुनै उल्लेख छैन; उदाहरणका लागि, पल्पिट प्रचारक।

बोल्ने मध्ये 31 पत्नीहरूले आफ्नो घरको गोपनीयतामा स्पष्टीकरण सोध्न पर्खिँदै सम्मान र आदर देखाउनुपर्छ। "व्यवस्थाले भनेझैं" सायद यहूदीहरूमाझ एउटा चलन थियो।

सुसमाचार 10 ख्रीष्ट हुनुहुन्छ। उहाँको मृत्यु, (पापको लागि प्रायश्चित बलिदान) दफन, पुनरुत्थान, उपस्थिति, र उहाँको स्वर्गरोहण। अनाज्ञाकारिताद्वारा आदमले मृत्यु ल्याए।

आज्ञाकारिताद्वारा ख्रीष्टले जीवन ल्याउनुहुन्छ।

एकको साथीहरूको राम्रो वा नराम्रो दुवै कार्यहरूमा ठूलो प्रभाव हुन्छ।

नयाँ जीवन सुरु गर्नु अघि भौतिक बीउ मर्नु पर्छ। यो आध्यात्मिक बीजको लागि पनि सत्य हो। पापी जीवनको लागि मृत्यु हुनैपर्छ, ख्रीष्टको रगतमा गाड्नु (जसलाई बप्टिस्मा पनि भनिन्छ), परमेश्वरद्वारा नयाँ आत्मिक जीवन पुनरुत्थान हुनु अघि।

भौतिक मृतक मध्ये ३ को शरीर अविनाशीमा परिणत हुनेछ।

जब एकले खाँचोमा परेकाहरूको लागि सहयोग प्रदान गर्ने प्रतिबद्धता गर्दछ, तिनीहरूले नियमित रूपमा रकम छुट्याउनुपर्छ र अन्तिम मिनेटसम्म पर्खनु हुँदैन।

२ कोरिन्थी

परमेश्वरले आफ्ना सन्तानहरूलाई तिनीहरूको दुःखमा सान्त्वना दिनुहुन्छ जसले गर्दा मानिसले आफूलाई सट्टा परमेश्वरमा भर पर्नु पर्छ।

प्रार्थनाले सान्त्वना दिन्छ र अरूलाई परीक्षाहरू र तनावहरू हटाउन मद्दत गर्दछ

परमेश्वरको आत्मा उहाँको छापको रूपमा बौरी उठेको "नयाँ सृष्टि" मा राखिएको थियो। यो आत्मा भगवान संग निरन्तर संचार मा छ।

पश्चात्ताप ल्याउनको लागि स्वेच्छाले पाप गर्ने भाइबाट बहुमतबाट फेलोशिप 1 हटाउन आवश्यक हुन सक्छ।

एक जीवित बलिदान जीवनले व्यक्तिगत इच्छाहरू प्रतिस्थापन गर्दछ।

पुरानो करार, "व्यवस्था" ले मृत्यु ल्यायो। नयाँ करारले जीवन र स्वतन्त्रता ल्याउँछ; अन्ततः परमेश्वरको प्रतिरूपमा रूपान्तरित शरीर।

जीवनका सुखहरू यस संसारका "देवताहरू" हुन् र तिनीहरूले अविश्वासीको मनलाई बाँध्छन्।

भौतिक शरीर एक अस्थायी निवास हो। ख्रीष्टमा भएकाहरूको आत्मिक शरीरको स्थायी निवास भनेको "हातले बनाएको घर" होइन। तर शरीरमा भएका कुराहरू ग्रहण गर्नको लागि पहिले ख्रीष्टको सामु उपस्थित हुनुपर्छ।

एउटा "नयाँ सृष्टि" मृत्युबाट पापमा पुनरुत्थान र ख्रीष्टको रगतमा गाडिएको परिणाम हो जसले गर्दा ख्रीष्टद्वारा अरूलाई परमेश्वरसँग मेलमिलाप गर्न राजदूत बन्न सकिन्छ। आजको मुक्तिको रूपमा यो गर्नुहोस्।

- अविश्वासीहरूसँग संगतमा एकताबद्ध नहोओ।
- जब एक भाइले पश्चात्ताप गर्छ र ख्रीष्टमा फर्कन्छ भने रमाईलो गर्नुहोस्।
- ख्रीष्टलाई आत्मसमर्पण गर्दा अरूको लागि जे राम्रो छ त्यसको परिणाम हुन्छ।

- प्रतिबद्धताहरू पूरा गर्नुहोस्, प्रतिबद्धता गरेकोमा पश्चाताप नगर्नुहोस्।
- परमेश्वरले धार्मिकतातर्फको प्रयासलाई बढाइदिनुहुनेछ।
- सचेत हुनुहोस्! केही छली मानिसहरूले आफूलाई भाइको रूपमा भेषमा राख्छन् तर तिनीहरूले ख्रीष्टलाई सिकाउँदैनन्।

प्रमोदवन अब स्वर्ग 3 मा छ जसलाई पावल "प्रमोदवनमा समातिएको" र "मानिसले बोल्न नसक्ने कुराहरू" सुनेको प्रमाणले देखाएको छ।

आफ्नो विश्वासलाई निरन्तर जाँच्नुहोस् ताकि तपाईं टाढा नपर्नुहोस्।

गलाटियनहरू

पहिलो नजरमा गलाटियनहरूलाई लेखिएको पत्र इसाईहरूलाई सम्बोधन गरिएको जस्तो देखिन्छ जो यहूदी धर्मको आफ्नो परम्परालाई पछि पार्दै वा अडिग थिए। तिनीहरूमध्ये केही गैरयहूदी इसाईहरूले पनि पुरानो करारको सिद्धान्तहरू स्वीकार गर्न माग गरिरहेका थिए जसमा खतना, धर्म परिवर्तन गर्ने आवश्यकता समावेश थियो।

लेखकको टिप्पणी: एक "धर्मी धर्म परिवर्तन गर्ने" एक गैरयहूदी हो जसले यहूदी धर्ममा परिवर्तन गरेको छ। उहाँ यहूदी धर्मका सबै सिद्धान्त र उपदेशहरूमा बाँधिँएको छ, र यहूदी मानिसहरूको पूर्ण सदस्य मानिन्छ। धर्म परिवर्तन गर्नेलाई वयस्कको रूपमा खतना गरिन्छ, यदि पुरुष हो, र औपचारिक रूपमा रूपान्तरणलाई प्रभाव पार्न पानीको कुनै पनि प्राकृतिक संग्रहमा डुबाइन्छ। (en.wikipedia.org/wiki/Proselyte)

आज 27 इसाईहरूको धर्मशास्त्रको व्याख्याद्वारा आफ्नै परम्परा छ, त्यसपछि अरूलाई उनीहरू र ख्रीष्टसँग सङ्गतिमा हुनको लागि तिनीहरूलाई पछ्याउन माग गर्दछ। प्रायः यी परम्पराहरू तिनीहरूको पूर्व धार्मिक शिक्षाहरूबाट छन्। तसर्थ, ख्रीष्टको सन्देश खोज्नु, परमेश्वरले के चाहनुहुन्छ बुझ्नु, त्यसपछि विश्वास र विश्वासद्वारा आज्ञापालन गर्नु प्रत्येक क्रिश्चियनको दायित्व हो। जब मानिसले आफ्ना व्याख्याहरूको पालना, आज्ञाकारिताको माग गर्दछ, उसले ख्रीष्टको शरीर - उहाँको चर्चलाई विभाजित गर्दछ।

पापहरूको क्षमा एक उपहार हो - ख्रीष्ट, परमेश्वरको अनुग्रह। उपहार स्वीकार वा अस्वीकार गर्न सकिन्छ तर कमाउन सकिँदैन। नयाँ करारको सन्देश १० ले ख्रीष्टलाई आफ्नो प्रायश्चित्त बलिदानको रूपमा स्वीकार गर्नु र उहाँमा विश्वास र उहाँका आज्ञाहरूको पालनाद्वारा उहाँको जीवन र शिक्षाहरू अनुसार बाँच्नु हो। "कानूनका कामहरूमा भर परेकाहरू सबै श्रापमा पर्छन्" किनकि कसैले पुरानो करारका सबै नियमहरूलाई पूर्ण रूपमा पालन गर्न सक्दैन। तर "ख्रीष्टले हाम्रो लागि श्राप बनेर व्यवस्थाको श्रापबाट छुटकारा दिनुभयो" ... "यसकारण, हामीले विश्वासद्वारा प्रतिज्ञा गरिएको आत्मा प्राप्त गर्न सकौं।" व्यवस्था "पापको कारणले थपिएको थियो जबसम्म प्रतिज्ञा गरिएको सन्तान (येशू) आउनु हुँदैन।"

"धर्मशास्त्र (पुरानो करार) ले सबै कुरा पापको अधीनमा राखेको छ, ताकि विश्वास गर्नेहरूलाई येशू ख्रीष्टमा विश्वासद्वारा गरिएको प्रतिज्ञा दिइयोस्। अब विश्वास (ख्रीष्ट) आउनु अघि, हामी व्यवस्थाको अधीनमा थियौं, आउँदै गरेको विश्वास प्रकट नभएसम्म कैदमा थियौं। त्यसकारण, ख्रीष्ट आउनुभएसम्म व्यवस्था हाम्रो संरक्षक थियो, ताकि हामी विश्वासद्वारा धर्मी ठहरिन सकौं। तर अब विश्वास आएको छ, अब हामी संरक्षकको अधीनमा छैनौं, किनकि ख्रीष्ट येशूमा विश्वासद्वारा तिमीहरू सबै परमेश्वरका छोराहरू हो। किनकि ख्रीष्टमा बपतिस्मा लिएका तिमीहरूमध्ये धेरैले ख्रीष्टलाई धारण गरेका छौं। 2 त्यहाँ न यहूदी छ न ग्रीक, त्यहाँ न दास छ न स्वतन्त्र छ, न पुरुष छ न स्त्री, किनकि ख्रीष्ट येशूमा तिमीहरू सबै एक हो। र यदि तिमीहरू ख्रीष्टका हो भने, तिमीहरू अब्राहामका सन्तान हो, प्रतिज्ञा अनुसार उत्तराधिकारी हो।" (३):

"तर अब जब तपाईंले भगवानलाई चिन्नु भएको छ, वा बरु भगवानले चिन्नु भएको छ, तपाईं कसरी संसारका कमजोर र बेकार प्राथमिक सिद्धान्तहरूमा फर्कन सक्नुहुन्छ, जसको तपाईं फेरि एक पटक दास बन्न चाहनुहुन्छ?" (गलाती ४:९)

"स्वतन्त्रताको लागि ख्रीष्टले हामीलाई स्वतन्त्र गर्नुभएको छ; यसकारण दृढ रहनुहोस्, र फेरि दासत्वको जुवाको अधीनमा नजानुहोस्। हेर्नुहोस्: म, पावल, तिमीलाई भन्दछु कि यदि तिमीले खतना (मोसेसमाथिको भरोसा स्वीकार्यो - अर्को सुसमाचार) स्वीकार गर्यौं भने, ख्रीष्टले तिम्रो लागि कुनै फाइदा हुने छैन। खतना (यसका सिद्धान्त र उपदेशहरूद्वारा बाँधिँएको) स्वीकार गर्ने हरेक मानिसलाई म फेरि गवाही दिन्छु कि उनी सम्पूर्ण व्यवस्था पालन गर्न बाध्य छन्। तिमी ख्रीष्टबाट अलग छौ, तिमी जो व्यवस्थाद्वारा धर्मी ठहरिनेछौ। तिमी अनुग्रहबाट टाढा गयौ।" (गलाती ५:१-४)

परमेश्वरका "पुत्रहरू" भएको नाताले शरीरको इच्छाको पछि नलायुहोस् १७ किनकि त्यस्ता काम गर्नेहरूले राज्यको उत्तराधिकारी हुनेछैनन्।

भगवान। यी इच्छाहरू समावेश छन्

यौन अनैतिकता

अशुद्धता

कामुकता
मूर्तिपूजा
जादु
दुश्मनी
झगडा
ईर्ष्या
क्रोध मिल्छ
प्रतिद्वन्द्वीहरू
मतभेदहरू
विभाजनहरू
ईर्ष्या
मादकता

orgies

तर "परमेश्वरका छोराहरू" को रूपमा, विश्वास र आज्ञाकारिताद्वारा, आत्माको फल फलाउने जीवन जिउनुहोस्: जुन निम्न हुन्:

माया
आनन्द
शान्ति
धैर्य
दया
भलाइ
वफादारी
नम्रता
आत्म-नियन्त्रण

ख्रीष्टमा भएकाहरूले पापमा फसेका सँगी ख्रीष्टियनलाई बिस्तारै पुनर्स्थापित गर्नुपर्छ
ख्रीष्टको जीवन, मृत्यु, दफन, पुनरुत्थान, स्वर्गारोहण, शिक्षा र पृथ्वीमा रहँदाको जीवन - परमेश्वरको उपहारलाई सिकाइएका र स्वीकार गर्नेहरूलाई सुसमाचारका उद्घोषकहरूको आवश्यकताहरूको हेरचाह गर्न बाध्य पारिएको छ।
तिमीले जिउने जीवन तिमिले रोपेको बीउ हो। त्यसकारण, शारीरिक इच्छाको बीउले भ्रष्टाचारको कटनी गर्नेछ। जबकि आत्माको बीउले अनन्त जीवनको कटनी गर्छ।

एफिसीहरू

परमेश्वरले मानिसलाई आफ्नो स्वभाव, छवि र समानतामा छनौट गर्ने क्षमतासहित सृष्टि गर्नुभयो। अन्ततः उहाँको सृष्टिले उहाँका आज्ञाहरू भन्दा तिनीहरूको इच्छाहरू रोक्नेछ भन्ने थाहा पाउँदा। उहाँले पूर्वनिर्धारित गर्नुभयो, पहिले नै योजना बनाउनुभयो, तिनीहरूलाई उहाँसँग मिलाप गर्ने तरिका।
त्यसोभए, देवता 14 मानवको रूपमा, येशू - ख्रीष्ट, क्षमाको लागि उपहारको रूपमा प्रायश्चित बलिदान बन्नुहुनेछ। त्यसपछि कुनै पनि यहूदी वा अन्यजाति जसले ख्रीष्टलाई विश्वास र आज्ञाकारिताद्वारा उहाँको उपहार स्वीकार गर्न रोजेका थिए उहाँमा राखिएको थियो - उहाँको चर्च, उहाँको शरीर। यो उहाँमा एक क्षमा, उद्धार र मेलमिलाप छ - परमेश्वरको रहस्य 5 सुरु देखि। त्यसोभए, अन्तिम युगको ठीक समयमा, पुरानो करारको पूर्ति पछिको समय, सबै मानवजातिले ख्रीष्टको सुसमाचारको आज्ञाकारिताद्वारा आफ्ना पापहरू क्षमा र मुक्ति पाउने अवसर पाउनेछन्।

ख्रीष्टमा भएकाहरू छन्:

मुक्ति
एकता
एक विरासत
आशा

परमेश्वरको आत्मामा पहुँच
भगवान संग बस्ने ठाउँ
अनन्त जीवन

यी छुटकारा पाएकाहरू एकताबद्ध हुनुपर्दछ, परमेश्वरको प्रकृति र समानतामा परिपक्व हुन प्रयासरत छन्
नम्र
कोमल
बिरामी
दयालु
माया गर्ने
सत्य बोल्दै
खाँचोमा परेका जो कोहीसँग सेयर गर्दै इमानदार काम गर्ने
छलपूर्ण इच्छाहरू त्याग्दै
रिसाएको बेला पाप नगर्ने
चोरी होइन
बेवास्ता गर्दै
यौन अनैतिकता
फोहोरी र मूर्ख कुरा
कच्चा र अश्लील मजाक

जब ख्रीष्ट स्वर्गमा जानुभयो, उहाँले केहि विशेष कार्यहरू दिनुभयो: 1

- प्रेरितहरू, पुनरुत्थान ख्रीष्टका प्रत्यक्ष साक्षीहरू - मुक्तिदाता र उहाँको क्षमा र मुक्तिको उपहार उहाँको उपहार स्वीकार गर्ने सबैका लागि उपलब्ध छ भन्ने सुसमाचार घोषणा गर्न।
- अगमवक्ताहरूपवित्र आत्माबाट प्राप्त भएको परमेश्वरको प्रकाश दिन।
- प्रचारकहरूहराएकाहरूलाई सुसमाचार, ख्रीष्ट, घोषणा गर्न।
- पास्टर र शिक्षकहरू- ख्रीष्टमा परिपक्वता र एकताको लागि भाइहरूलाई रक्षा गर्न, हेरचाह गर्न, सिकाउन र मार्गदर्शन गर्न, विचार होइन

यद्यपि, उहाँमा सबै छन्:

- तिनीहरूले आफ्नो आध्यात्मिक जीवन कसरी बिताइरहेका छन्, हेर्नुहोस्
- देहधारी इच्छाहरू सहन
- भगवानको इच्छा बुझ्नुहोस्
- परमेश्वरको आत्माले भरिपूर्ण हुनुहोस् - उहाँको स्वभाव
- आफ्ना दाजुभाइको आवश्यकतालाई व्यक्तिगत इच्छाभन्दा माथि राख्नुहोस्

शैतानको अँध्यारो शक्तिहरू विरुद्ध सुरक्षाको लागि, तिनीहरूले आफूलाई परमेश्वर र उहाँको कवचसँग घेर्नु पर्छ जुन हो:

- सत्य
- सुसमाचारको तयारी
- विश्वास
- परमेश्वरको वचन
- मुक्ति
- प्रार्थना

ख्रीष्टियनहरूको केही समूहहरूलाई विशेष निर्देशनहरू दिइयो:

पत्नीहरू- पतिको सम्मान गर्नुहोस्, आदर गर्नुहोस् र भगवानलाई मनपर्ने काम गर्नुहोस्

पतिहरू- पत्नीको शारीरिक र आध्यात्मिक आवश्यकताहरू पूरा गर्न

बच्चाहरू- ध्यानपूर्वक सुन्नुहोस्, आदेश वा अधिकारमा ध्यान दिनुहोस्

दासहरू, एक पूर्ण रूपमा अर्कोलाई सुम्पिएको (नियोक्ता समावेश देखिन्छ) - तपाईंले ख्रीष्टलाई जस्तै सेवा गर्नुहोस्, आँखाको सेवा होइन तर हृदयबाट परमेश्वरको इच्छा गर्दै।

सबै क्रिस्चियनहरू निम्न हुन्:

आवश्यक कार्यहरू प्रदर्शन गर्नुहोस्
श्रीष्टको शरीर द्वारा
शिक्षा पालन गर्नुहोस्
र उहाँका प्रेरितहरूको
राम्रो काम गरभगवानलाई खुशी पार्ने

पुनरुत्थान श्रीष्ट, उहाँको जीवन र उहाँको सन्देशको घोषणा गर्नुहोस्

फिलिपिन्स

ईसाईहरू सुसमाचारका साझेदारहरू हुन्। यस अवस्थामा पावल र फिलिप्पीहरू। सबै श्रीष्टियनहरूले जहाँसुकै सुसमाचार प्रचार गर्नेहरूलाई प्रोत्साहन दिनुपर्छ र तिनीहरूले सुसमाचार घोषणा गर्दा तिनीहरूको भौतिक आवश्यकताहरू पूरा गर्नुपर्दछ। उनीहरूले काम गरेको ठाउँमा उनीहरूलाई भेट्नु प्रोत्साहनको उत्कृष्ट माध्यम हो र श्रीष्टको घोषणा गर्दा धेरै कठिनाइहरू भोग्ने समर्पित सेवकको लागि मण्डलीहरूलाई प्रेम र चासो व्यक्त गर्ने तरिका हो।

पावल, आजका प्रचारकहरूले गर्नु पर्ने जस्तै, फिलिप्पीहरूलाई आफ्नो धन्यवाद, प्रेम र चासो पठाए। उहाँले तिनीहरूलाई श्रीष्टको सुसमाचारको योग्य जीवन बिताउन, शुद्ध र निर्दोष के हो भनी बुझ्न र परमेश्वरलाई मनपर्ने जीवन बिताउन जारी राख्नको लागि ज्ञानले प्रशस्त हुन प्रोत्साहन दिनुभयो:

- एकजुट हुनुहोस् २९.
- स्वार्थी महत्वाकांक्षाबाट केहि नगर्नुहोस्।
- अरूको लागि के राम्रो छ हेर्नुहोस्।
- गनगन वा विवाद नगरी सबै कुरा गर्नुहोस्।
- जीवनको वचनमा दृढ होल्ड गर्नुहोस्।
- ईश्वरसँग स्वर्गमा अनन्त जीवनको लक्ष्य प्राप्त गर्न लगनशीलतापूर्वक प्रयास गर्नुहोस्।
- श्रीष्टका ती शत्रुहरूलाई हेर्दै र अवलोकन गर्दै जसले तपाईंलाई आफ्नो पुरानो जीवन शैलीमा फर्कन विश्वस्त पार्ने प्रयास गर्छन्।
- श्रीष्टका सेवकहरूले प्रभुमा सहमत हुनुपर्छ - झगडा होइन।
- शारीरिक वा आध्यात्मिक बारे चिन्ता वा चिन्ता नगर्नुहोस्।
- विचार र व्यक्तिगत व्याख्याहरूमा बहस नगर्नुहोस्।

"अन्तमा, भाइहरू, जे पनि सत्य छ, जे पनि आदरणीय छ, जे पनि न्यायपूर्ण छ, जे पनि शुद्ध छ, जे राम्रो छ, जे पनि प्रशंसनीय छ, यदि कुनै उत्कृष्टता छ भने, यदि प्रशंसाको योग्य केही छ भने, यी कुराहरूको बारेमा सोच्नुहोस्। तिमीले ममा जे सिकेका, पाएका, सुनेका र देखेका छौ, ती कुराहरू अभ्यास गर, र शान्तिका परमेश्वर तिमीहरूसँग हुनुहुनेछ।" (४:८-९)

मण्डलीले आफ्ना प्रचारकहरूको शारीरिक आवश्यकताहरू पूरा गर्नुपर्दछ तर उनीहरूको प्रेम र चासो पनि व्यक्त गर्नुपर्दछ, त्यसैले उसले आफू एकलो भएको महसुस गर्दैन।

कलसियनहरू

एक क्रिस्चियनलाई श्रीष्टको इच्छाको ज्ञानले भरिएको हुनुपर्दछ र योग्य जीवन बिताउन र फल फलाउन सक्षम हुनुपर्दछ। श्रीष्टले आज्ञाकारिताद्वारा आफ्नो भरोसा राख्नेहरूलाई अन्धकारको डोमेनबाट छुटकारा दिनुभएको छ - शैतानको बासस्थान। र श्रीष्टको प्रायश्चित्त बलिदानद्वारा क्षमाद्वारा तिनीहरूलाई श्रीष्ट १ को राज्यमा हस्तान्तरण गर्नुभयो।

श्रीष्ट नै परमेश्वरको ठ्याक्कै छवि र रहस्य हुनुहुन्छ 5

- स्वर्ग र पृथ्वीमा सबै चीजहरू उहाँद्वारा र उहाँद्वारा सृष्टि गरिएका थिए।
- उसले सबै चीजहरू सँगै राख्छ।
- भगवान उहाँमा बास गर्नुहुन्छ।
- उहाँले आफ्नो रगतको बलिदानद्वारा सबै कुराहरू आफूसँग मिलाउँदै हुनुहुन्छ। यदि क्रिस्चियनहरूले सुसमाचारबाट टाढा नहट्ने विश्वासमा जारी राख्छन् भने, उहाँले तिनीहरूलाई पवित्र बनाउनुहुनेछ। निहितार्थले विश्वासमा निरन्तरता नदिनेहरू श्रीष्टबाट टाढा सरेका छन् र पवित्र बनाइने छैनन्।
- श्रीष्ट यहूदी र अन्यजातिहरूबाट लुकेको रहस्य 5 हुनुहुन्छ। किनकि उहाँमा क्षमा र मुक्तिको अवसर छ।

ईसाईहरूलाई चेतावनी

- मानवीय परम्पराहरू 22 लाई तपाईंलाई धोका दिने र शैतानको बन्दी बनाउन नदिनुहोस्। याद गर्नुहोस् ख्रीष्ट देवता हुनुहुन्छ। उहाँ इसाईहरूमा बास गर्नुहुन्छ किनकि तिनीहरूले पापको शरीरलाई हटाएर आध्यात्मिक रूपमा खतना गरेका छन् र ख्रीष्टको रगतमा गाडिएका छन् जसलाई बप्तिस्मा वा विसर्जन भनिन्छ। जस पछि परमेश्वरले तिनीहरूका पापहरू क्षमा गर्नुभयो, उहाँले तिनीहरूलाई पुनरुत्थान गर्नुभयो र तिनीहरूलाई ख्रीष्टको राज्यमा राख्नुभयो-- उहाँको शरीर, उहाँको चर्च।
- चाडपर्वहरू र खाने वा पिउन नहुने चीजहरूका नियमहरू पार्थिव पुरानो करारका हुन् जुन उत्तम स्वर्गीय करारको 21 छायाँ मात्र थियो। यो स्वर्गीय करार सीधै येशूबाट आउनेछ - मानव शरीरमा परमेश्वर।
- तिमीलाई पवित्र बनाउन आत्म-अपमान, तपस्यामा भरोसा नगर्नुहोस्। पवित्रता ख्रीष्टमा हुनुबाट आउँछ।

नयाँ सृष्टि - ख्रीष्टमा एक

क्रिस्चियनहरूले आफूलाई छुटकारा दिनुपर्छ

- सांसारिक यौन र अशुद्ध जुनून
- लोभ
- क्रोध
- द्वेष
- गाली
- अश्लील कुरा
- झूट बोल्दै

नयाँ आध्यात्मिक व्यक्ति बन्नुहोस्। 16 प्रेममा ख्रीष्टले बाँच्नु भएको जस्तै जिउनुहोस् जसले सबै असल चीजहरूलाई एकसाथ बाँध्छ। परमेश्वरको इच्छाको ज्ञान उत्पन्न हुन्छ

- दयालु हृदयहरू
- दया
- नम्रता
- नम्रता
- धैर्य

ख्रीष्टको नाम र अधिकारद्वारा एकअर्कालाई सिकाउनुहोस्, सल्लाह दिनुहोस् र प्रोत्साहन दिनुहोस्। १२ अरूको उपचार सम्बन्धको लागि उत्तम के हो भन्नेमा आधारित हुनुपर्छ।

पत्नी, पति, छोराछोरी, दास र मालिकहरूले सबैका प्रभु ख्रीष्टको व्यवहार र प्रेममा सबैलाई व्यवहार गर्नुपर्छ।

१ थेसलोनिकी

ख्रीष्टमा भएकाहरू विश्वास, प्रेमको परिश्रम र दृढताको उदाहरण हुनुपर्छ। तिनीहरूले शैतानका प्रलोभनहरूप्रति सतर्क रहनुपर्छ र परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्दा एकअर्कालाई प्रोत्साहन दिनुपर्छ।

सुसमाचार उद्घोषकहरू

- परीक्षा र संघर्षको समयमा घोषणा गर्नुहोस्
- पैसा, शक्ति वा प्रतिष्ठाको लागि प्रचार गर्नेहरूबाट सचेत हुनुपर्छ।
- श्रोताहरूलाई मन पर्ने कुराहरूमा ध्यान केन्द्रित गर्नु हुँदैन
- परिक्षण गरिने छ
- अरूलाई बोझ नबनोस् भनेर काम गर्नुहोस्
- आह्वान र प्रोत्साहन दिनुहोस्
- चुपचाप जिउने आकांक्षा र आफ्नो मामिलामा ध्यान दिनुहोस्

मसीही मरेकाहरूको पुनरुत्थान

ख्रीष्टको दोस्रो आगमनको समय, पुनरुत्थान, अज्ञात छ। तर जब यो हुन्छ तब चिहानमा क्रिस्चियनहरूको शरीरहरू पुनरुत्थान हुनेछन् र अमर आत्मा 3 शरीरमा परिवर्तन हुनेछन् र बादलमा ख्रीष्टलाई भेट्नेछन्। तब ख्रीष्टमा बाँच्नेहरू तिनीहरूसँग सामेल हुनेछन्।

इज्जत र सम्मान

- ख्रीष्टको काममा आफ्नो जीवन समर्पण गर्नेहरूलाई सम्मान गर्नुहोस्
- द्वन्द्व होइन शान्तिमा बस्नुहोस्

- प्रोत्साहन दिनुहोस्, प्रार्थना गर्नुहोस्, रमाउनुहोस् र धैर्य गर्नुहोस्
- राम्रो गर्ने उपाय खोज्नुहोस्
- सबै परिस्थितिमा धन्यवाद दिनुहोस्
- शरीर, आत्मा र आत्मालाई निर्दोष राख

२ थेसलोनिकी

ख्रीष्टको पुनरागमनको बारेमा अफवाहहरूबाट नडराउनुहोस्। ख्रीष्ट फेरि आउनुहुनेछैन जबसम्म शैतानले नष्ट हुनेहरूलाई धोका दिँदैन किनभने तिनीहरूले मुक्ति पाउनको लागि सत्यलाई प्रेम गर्न इन्कार गर्छन्। उसले आफ्नो शक्ति र नक्कली चिन्हहरू र चमत्कारहरूद्वारा अरूहरूद्वारा काम गरेर धोका दिनेछ। जब ख्रीष्ट आउनुहुन्छ, उहाँले आफ्ना मानिसहरूलाई सताउनेहरूलाई बदला, अनन्त मृत्युको साथ न्याय गर्नुहुनेछ।

ख्रीष्टको दोस्रो आगमनको समय अज्ञात भएकोले, सुसमाचारको घोषणा गरेर, असल कामहरू गरेर र उहाँको महिमा गर्दै जीवन बिताएर ख्रीष्टका सेवकहरूको रूपमा जारी राख्नुहोस्। जो सक्षम छन् तर आफ्नो लागि प्रदान गर्न अस्वीकार गर्नेहरूलाई जीवनको आवश्यकताहरू खुवाउने वा आपूर्ति नगर्नुहोस्। वास्तवमा, तिनीहरूसँग संगत नगर्नुहोस्, फेलोशिप गर्नुहोस्। तर तिनीहरूलाई शत्रुको रूपमा व्यवहार नगर्नुहोस्।

1 तिमोथी

क्रिस्चियनहरूलाई सिकाउनेहरूको सामना गर्नुहोस् तिनीहरूको पुरानो धार्मिक विश्वासहरूको परम्पराहरू राख्नु पर्छ। बाइबलमा भएका विश्वासहरू - ख्रीष्टको र प्रेरितको शिक्षाको विपरीत। तिनीहरू फर्केर आफ्नो पुरानो धार्मिक विश्वासमा फर्किएका छन्। देशका शासकहरू सहित सबै मानिसहरूका लागि मध्यस्थता र प्रार्थना गर्नुहोस्।

क्षमा नगरिएको पापको दाग बिना प्रार्थना गर्नुहोस् - पवित्र हातहरू।

धनी र प्रभावशालीहरूले जस्तै लोभलाग्दो लुगा लगाएर कामुकमा ध्यान नदिने महिलाहरूलाई सिकाउनुहोस्।

आफ्ना दाजुभाइहरूलाई धर्मो सेवक बन्न अगुवाइ गर्न चाहने मानिसहरूले शक्ति र प्रतिष्ठाको पद होइन, असल वा महान कामको चाहना राख्छन्। 1 तिनीहरूको काम ख्रीष्टमा भएकाहरूलाई परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्न सिकाएर र डोच्याएर परमेश्वरको प्रतिरूपमा परिपक्व हुन मद्दत गर्नु हो। तिनीहरू "बाहरीहरूले राम्रोसँग सोच्नुपर्छ, ताकि तिनीहरू शैतानको पासोमा नपरोस्।"

कोही-कोही ख्रीष्टियनहरूले आफूलाई भ्रामक झूटहरूमा समर्पित गर्नेछन्। यसरी तिनीहरूले विवाह गर्न निषेध गर्ने र केही खानेकुरा खानबाट टाढै बस्ने जस्ता अभ्यासहरूद्वारा आफ्नो अन्तस्करण चकित पार्छन्।

वृद्ध पुरुष वा महिलालाई हप्काउनु हुँदैन।

छोराछोरी र नातिनातिनाहरूले आफ्ना खाँचोमा परेका आमाबाबुको हेरचाह गर्नुपर्छ

कसै-कसैले ख्रीष्टका सन्देशहरू बाहेक व्यक्तिगत लाभको लागि सिकाउँछन्, बाइबलमा पाइँदैन। २७

धनी हुन चाहने मानिसहरूले परमेश्वरको सट्टा पैसाको अनिश्चिततामा आफ्नो आशा राख्छन्।

धनीहरू उदार हुनुपर्छ र खाँचोमा परेकाहरूसँग बाँड्न तयार हुनुपर्छ।

२ तिमोथी

सधैं परमेश्वरका सेवकहरूलाई प्रोत्साहन दिनुहोस्, विशेष गरी घरबाट टाढा ख्रीष्टको घोषणा गर्नेहरूलाई।

एक ईसाईको अनन्त भाग्य 3 सरल छ:

"यदिहामी ख्रीष्टसँग मरेका छौं, हामी उहाँसँगै बाँच्नेछौं।

यदिहामी सहन्छौं, हामी उहाँसँग राज्य गर्नेछौं;

यदिहामी उहाँलाई इन्कार गर्छौं, उहाँले पनि हामीलाई इन्कार गर्नुहुनेछ;

यदिहामी अविश्वासी छौं, उहाँ वफादार रहनुहुन्छ किनभने उहाँले आफैलाई इन्कार गर्न सक्नुहुन्न।"

शब्दहरू र आफ्नो व्यक्तिगत व्याख्याको बारेमा झगडा नगर्नुहोस्। २२

ईसाई भाइहरू ख्रीष्टको शरीरबाट अलग हुन सक्छन्।

ख्रीष्टको शरीरमा केही छन् जो आत्मिक अशुद्धताबाट फर्किन्छन् - अनादरका भाँडाहरू - धर्मीमा - सम्मानजनक प्रयोगको लागि

भाँडाहरू ताकि तिनीहरूले परमेश्वरको सेवा गर्न सकून्।

कोही-कोही भाइहरू स्वार्थी, लोभी, घमण्डी र अहंकारी हुनेछन्। तिनीहरूमा ईश्वरभक्तिको रूप हुन सक्छ - तपाईंले तिनीहरूसँग केही गर्नु हुँदैन।

ख्रीष्टमा ईश्वरीय जीवन बिताउने भाइबहिनीहरू सुरक्षित हुनेछन्।

ख्रीष्टमा सबै जो विश्वासी भई जीवन बिताउँछन्, परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्दा, स्वर्गको आश्वासन छ।
क्रिस्चियनहरूको इच्छा, जसको जीवन नियन्त्रणमा छैन, तिनीहरूको पुरानो सांसारिक जीवनमा फर्कन्छ।
सबै धर्मशास्त्र ईश्वर-सास 6 हो र शिक्षा र प्रशिक्षणको लागि उपयोगी छ।
ख्रीष्ट र उहाँको सन्देशको विरोध गर्नेहरूलाई चिन्नुहोस् र सचेत हुनुहोस्।

टाइटस

एल्डरहरूले पैसा, शक्ति वा प्रतिष्ठाको लोभी शिक्षकहरूको सामना गर्नुपर्छ। तिनीहरूले मिथकहरू 25 र मुक्ति ख्रीष्ट बाहेक अरू कुरामा आधारित भाइहरूलाई ख्रीष्टबाट टाढा सिकाउँछन्।

सिकाउनुहोस्

- वृद्ध पुरुषहरू - आत्म-नियन्त्रित, विश्वासमा दृढ, स्पष्ट विचारक हुन।
- वृद्ध महिलाहरू - व्यवहारमा श्रद्धेय, आत्म-नियन्त्रित, निन्दा नगर्ने, रक्सीको लत नराख्ने र कम उमेरका महिलाहरूलाई आफ्नो पति र बच्चाहरूप्रति स्नेहपूर्ण, आत्मसंयमी, घरको रक्षक हुन सिकाउने।
- युवा पुरुषहरू - आत्म-नियन्त्रित, राम्रो कामको नमूना, इमानदारी र मर्यादा छ।
- कर्मचारीहरू - बहस वा गुनासो नगरी र रोजगारदातासँग सम्बन्धित कुराहरू नलिई तपाईंको रोजगारदाताले तोकेको काम पूरा गर्नुहोस्।

ख्रीष्ट क्षमा र मुक्ति ल्याउन पृथ्वीमा आउनुभयो, जबकि तिनीहरूलाई अधर्म र सांसारिक जोश त्याग्न सिकाउनुभयो। उहाँले दया र आज्ञाकारिताद्वारा बचाउनुहुन्छ - कामहरूद्वारा होइन।

- सरकारी अधिकारीहरूको अधीनमा रहनुहोस्
- राम्रो काम गर्न तयार हुनुहोस्
- कसैलाई नराम्रो नबोल्नु
- झगडा गर्नबाट जोगिनुहोस्
- सबै मानिसहरूसँग नम्र र शिष्ट हुनुहोस्
- आफूलाई राम्रो काममा समर्पित गर्नुहोस्
- यहूदीहरूले अब्राहामको सन्तानको रूपमा आफ्नो वंशावलीद्वारा "परमेश्वरले चुनेको" हो भनेर देखाउने प्रयास गरेर मूर्खतापूर्ण विवादहरू नगर्नुहोस्।

फिलेमोन

आफ्नो विश्वास बाँड्दा श्रोताहरू ताजा हुन्छन्।

तपाईंको जीवन र सुसमाचारप्रतिको प्रेमको कारणले गर्दा, परमेश्वरले अरूलाई ठूलो प्रभाव पार्न अनावश्यक घटनाहरू प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। तपाईंलाई उहाँको इच्छा पूरा गर्न प्रयोग गर्नुभएकोमा परमेश्वरलाई कृतज्ञ र महिमा दिनुहोस्।

हिब्रूहरू

आदम र हव्वालालाई धर्मि पार्थिव प्राणीको रूपमा सृष्टि गरिएको थियो र परमेश्वरको उपस्थितिमा बस्नको लागि प्रमोदवनमा राखिएको थियो। तर तिनीहरू

- क) विद्रोही परी शैतानको झूट सुन्न रोजे;
- ख) शैतानको प्रतिज्ञा चाहियो;
- ग) परमेश्वरको आज्ञाहरू अस्वीकार गरे;
- घ) तिनीहरूको कार्यको परिणाम प्राप्त भयो - पीडा र मृत्यु।

परमेश्वरले शैतानलाई प्रकट गर्नुभयो कि मानिसको सन्तानले मानिसमाथिको आफ्नो पकडलाई नष्ट गर्नेछ जुन मृत्यु हो। त्यसोभए, ठीक समयमा येशूको मानव शरीरमा देवताले पृथ्वीमा आउन र उहाँको सृष्टिको बीचमा बस्न एकमात्र र सिद्ध पापबलिको रूपमा छनौट गर्नुभयो। पिताले उहाँको पुनरुत्थान - मृत्युमाथि विजयको प्रमाणको रूपमा येशूको पापको प्रस्ताव स्वीकार गर्नुभयो। अब

पुरानो करार अन्तर्गत धर्महरूको पाप क्षमा भयो। त्यसपछि क्षमा, मोचन र मेलमिलाप सबैलाई उपलब्ध भयो जसले आज्ञाकारिताद्वारा क्षमा खोज्छन्।

यो मेलमिलाप प्रक्रिया 10 पवित्र धर्मशास्त्रमा धेरै ठाउँहरूमा वर्णन गरिएको छ जुन येशूको पुनरुत्थान र स्वर्गारोहण पछि येशूको पुनरुत्थान र स्वर्गारोहण 2 मा लिपिबद्ध छ। पवित्र धर्मशास्त्रमा धेरै ठाउँहरूमा वर्णन गरिएको छ। आफ्नो पुरानो पापमय जीवनमा फर्कन र आफ्नो "अस्थायी पार्थिव सुखहरू" को आनन्द लिनको लागि शैतानको झूटलाई स्वीकार गर्नु हो।

हिब्रूका लेखकले शैतानको झूटबाट प्रलोभनमा परेका ख्रीष्टको चर्चमा भएकाहरूलाई कडा चेतावनी दिन्छ। सचेत हुनुहोस्, ख्रीष्टको र प्रेरितको शिक्षालाई ध्यानपूर्वक सुन्नुहोस् वा तपाईं टाढा जान सक्नुहुन्छ र अन्ततः उहाँको मुक्तिको अनुग्रहलाई अस्वीकार गर्न सक्नुहुन्छ। सम्पूर्ण सृष्टि-मानिस, पुरानो करार प्रधान पुजारी र स्वर्गदूतहरूमाथि ख्रीष्टको श्रेष्ठता स्थापित गरिसकेपछि, ईसाईहरूलाई तिनीहरूको पूर्व गैर-बाइबलीय धार्मिक शिक्षाहरूमा फर्केर अविश्वासी बन्ने चेतावनी दिइएको छ।

ख्रीष्ट श्रेष्ठता

परमेश्वरले सुरुमा मानिससँग सीधा कुरा गर्नुभयो र पछि अगमवक्ताहरू मार्फत। तर अब, उहाँ ख्रीष्ट, उहाँको पुत्र मार्फत बोल्नुहुन्छ। देवता 14 पुनरुत्थान ख्रीष्ट, सबै सृष्टि भन्दा उच्च छ - मानिस र स्वर्गदूतहरू।

ख्रीष्ट परमेश्वर र मानिस बीचको मध्यस्थकर्ता हुनुहुन्छ, मल्कीसेदेकको आदेशमा ईसाईको प्रधान पुजारी। एक पुजारी कसैको वंशावलीमा भर पर्दैन, एक विरासत स्थिति, जस्तै मोशा मार्फत दिइएको करार अन्तर्गत प्रधान पूजाहारीहरू थिए।

आउने संसार - अनन्त जीवन र अनन्त मृत्यु - ख्रीष्टको अधीनमा छन्।

पापको क्षमाको लागि एकमात्र बलिदानको रूपमा आफ्नो मानव जीवित शरीर अर्पण गरिसकेपछि ख्रीष्ट अहिले परमेश्वरको पक्षमा हुनुहुन्छ। यसो गरेर, उहाँले अब्राहामलाई गरेको प्रतिज्ञा पूरा गर्नुभयो र नयाँ करार स्थापना गरेर मोशाद्वारा गरिएको करारलाई अप्रचलित बनाउनुभयो। आज्ञाकारिताद्वारा ख्रीष्टलाई चुन्ने सबै आत्मिक प्राणीहरू शुद्ध हुनेछन् जब तिनीहरू:

क) येशूको देवता स्वीकार,

ख) पापमा मर्नु,

ग) उहाँको रगतमा गाडिएकाहरूलाई परमेश्वरले ख्रीष्टको शरीर, उहाँको चर्चमा राख्नुहुन्छ।

जसरी एक शुद्ध भौतिक मानिस फेरि फोहोर बन्न सक्छ, त्यसरी नै एक शुद्ध आध्यात्मिक मानिस पनि हुन सक्छ। यदि यो साँचो नभएको भए मध्यस्थकर्ता वा ख्रीष्टियनहरूलाई चेतावनी दिनु पर्ने थिएन र आफ्नो पुरानो पापी जीवनमा फर्किनुहुन्न।

झर्ने बारे चेतावनी

एक भाइले अविश्वासी हृदयलाई बाटो दिन सक्छ र परमेश्वरबाट टाढा जान सक्छ। (३:१२)

कडा नगर्नुहोस् आफ्नो हृदय र उहाँको आवाज, उहाँको सन्देश अस्वीकार नगर्नुहोस्। (४:७)

प्रवेश गर्न प्रयास गर्नुहोस् उहाँको विश्राम, स्वर्गमा जानुहोस्, ताकि तपाईं अनाज्ञाकारिताद्वारा पतन हुनुहुन्न। (४:११)

छिटो होल्ड गर्नुहोस् - ढीला नगर्नुहोस् - ख्रीष्टको मृत्यु, गाड्ने र पुनरुत्थान मात्र थाहा छ तर उहाँको जीवन र उहाँको समानतामा कसरी परिपक्व बन्न सकिन्छ। (४:१४)

आफ्नो पहिलेको पापपूर्ण जीवनमा फर्कने प्रबुद्ध र क्षमा भएकाहरूका लागि ख्रीष्टमा फर्कन गाह्रो छ। (६:४)

जानाजानी (जारी) पाप गरिरहनेहरूको लागि त्यहाँ कुनै पाप बलिदान छैन। (१०:२६)

"फेर्नु हुँदैन तिमी आत्मविश्वास जसको ठूलो इनाम छ।" (१०:३४)

"मेरो धर्म मानिस विश्वासद्वारा बाँच्नेछ र यदि उसले पछि हट्यो भने मेरो आत्मालाई उसमा कुनै खुशी छैन। तर हामी पछि हट्ने र नाश हुनेहरूका होइनौं।" (१०:३८ - ३९क)

तिनीहरू "जससँग विश्वास छ र तिनीहरूको आत्मा जोगाउँछन्।" (१०:३९ख)

बुझ्नुहोस् - विश्वास - विश्वास - विश्वास - कार्य

कसैले सुन्न सक्छ तर बुझ्न सक्दैन, बुझ्न सक्छ तर विश्वास गर्न पर्याप्त छैन, विश्वास गर्दछ तर प्रतिबद्ध र भरोसा गर्न पर्याप्त विश्वास गर्न इच्छुक छैन। विश्वास गर्नेहरूले आफ्नो विश्वास र विश्वासलाई आफ्नो कार्यद्वारा प्रमाणित गर्दै कदम चाल्नेछन्।

"विश्वासद्वारा हाबिलले परमेश्वरलाई अझ स्वीकार्य बलिदान चढाए।" (हिब्रू ११:१)

"विश्वासद्वारा नै अब्राहामले उत्तराधिकारको रूपमा प्राप्त गर्ने ठाउँमा जान बोलाईदा आज्ञा पालन गरे। (हिब्रू ११:८)

"विश्वासद्वारा हनोकलाई मृत्यु नदेख्नु भनेर उठाइयो।" (हिब्रू ११:५)

"विश्वासद्वारा, नूहले अहिलेसम्म नदेखिएका घटनाहरूको बारेमा परमेश्वरबाट चेतावनी पाएर, आदरपूर्वक डराएर आफ्नो परिवारको उद्धारको लागि एउटा जहाज बनाए।" (हिब्रू ११:७)

"विश्वासले गर्दा उनी (अब्राहाम) प्रतिज्ञाको देशमा बस्न गए, जस्तै विदेशी भूमिमा।" (हिब्रू ११:९)

"यी सबै विश्वासमा मरे, प्रतिज्ञा गरिएका कुराहरू नपाएर, तर तिनीहरूलाई देखे र तिनीहरूलाई टाढाबाट अभिवादन गरे, र (आशा) स्वीकार गरे कि तिनीहरू पृथ्वीमा अपरिचित र निर्वासित थिए।" (हिब्रू ११:१३-१४)

"विश्वासद्वारा अब्राहामले, जब उहाँको परीक्षा भयो, इसहाकलाई अर्पण गर्नुभयो, र प्रतिज्ञाहरू प्राप्त गर्नेले आफ्नो एकमात्र छोरालाई बलिदान गर्ने कार्यमा थिए, जसको बारेमा भनिएको थियो, 'इसहाकद्वारा तेरो सन्तानको नाउँ राखिनेछ।' उसले सोच्यो कि परमेश्वरले उहाँलाई मरेकाहरूबाट पनि जीवित पार्न सक्षम हुनुहुन्छ, जसबाट लाक्षणिक रूपमा भन्नुपर्दा, उहाँले उहाँलाई फिर्ता ग्रहण गर्नुभयो। (हिब्रू ११:१७-१९)

"विश्वासद्वारा इसहाकले याकूब र एसावलाई भविष्यमा आशीर्वाद दिए।" (हिब्रू ११:२०)

"विश्वासद्वारा याकूबले मर्ने बेला, यूसुफका प्रत्येक छोरालाई आशिष् दिए, आफ्नो लौरोको शिरमा दण्डवत् गरे।" (हिब्रू ११:२१)

"विश्वासद्वारा जोसेफले आफ्नो जीवनको अन्त्यमा, इस्राएलीहरूको प्रस्थानको उल्लेख गरे र आफ्ना हड्डीहरूको बारेमा निर्देशन दिए।" (हिब्रू ११:२२)

"विश्वासद्वारा मोशा, जब उनी जन्मेका थिए, तिनका आमाबाबुले तीन महिनासम्म लुकाएर राखेका थिए, किनभने तिनीहरूले देखेका थिए कि बालक सुन्दर छ, र तिनीहरू राजाको आदेशदेखि डराउँदैनन्।" (हिब्रू ११:२३)

"विश्वासद्वारा मोशा, जब उनी हुर्किए, फिरऊनकी छोरीको छोरो भनेर बोलाउन इन्कार गरे, पापको क्षणिक सुख भोग्नुको सट्टा परमेश्वरका मानिसहरूसँग दुर्व्यवहार गर्ने छनौट गरे।" (हिब्रू ११:२४-२५)

"विश्वासद्वारा मोशाले राजाको क्रोधसँग नडराएर मिश्र छोडे, किनकि उहाँले अदृश्यलाई देखेझैं सहनुभयो।" (हिब्रू ११:२७)

"विश्वासले नै उसले निस्तार चाड मनायो र रगत छर्क्यो।" (हिब्रू ११:२८)

"विश्वासद्वारा मानिसहरूले सुक्खा जमिनमा जस्तै लाल समुद्र पार गरे।" (हिब्रू ११:२९)

"विश्वासद्वारा राहाब वेश्या अनाज्ञाकारीहरूसँग नाश भएन, किनभने उनले जासुसहरूलाई मैत्रीपूर्ण स्वागत गरेकी थिइन्।" (हिब्रू ११:३१)

जेम्स

परमेश्वरले कसैलाई पनि प्रलोभनमा पार्नुहुन्न। तथापि, उहाँले विश्वासको जाँच गर्दा तिनीहरू वफादार रहँदा स्थिरता उत्पन्न गर्न अनुमति दिनुहुन्छ।

प्रलोभन इच्छाबाट उत्पन्न हुन्छ। जब एक व्यक्ति आफ्नो इच्छा मा दिनुहुन्छ पाप हुन्छ।

क्रोधित हुँदा, बोल्न ढिलो हुनुहोस् किनकि क्रोध परमेश्वरको होइन।

ख्रीष्टको मुक्तिको सन्देश १० जब आज्ञापालन गरिन्छ र भित्री अस्तित्वमा राखिन्छ, विश्वासयोग्य जीवन र कामदारहरू उत्पादन गर्दछ - प्यूसिटर दर्शकहरू होइन।

ख्रीष्टियनहरूले आराधना गर्छन् जब इच्छाले विधवाहरू र अरूलाई खाँचोमा परेकाहरूको हेरचाह गर्छन्।

धनीहरूसँग राम्रो व्यवहार गर्नु कि गरिबहरूका लागि गरिबले असन्तुष्ट परमेश्वरलाई विश्वास र राज्यका उत्तराधिकारीहरू हुन्।

दयाले न्यायको मागको दण्डलाई अस्वीकार गर्दछ।

कसैको कार्यले उनीहरूको प्रेम र विश्वासको स्तर देखाउँदछ - कुनै कार्य बिना विश्वास।

बोलेको कुराले राम्रो वा नराम्रो उत्पादन गर्न सक्छ। त्यसोभए, यदि तिनीहरूले के र कसरी बोल्छन् नियन्त्रण गर्न सक्दैनन् तिनीहरूले सिकाउनु हुँदैन।

शक्ति र प्रतिष्ठा प्राप्त गर्ने महत्वाकांक्षाले कोमलता, दया र शान्तिको सट्टा ईर्ष्या र अपमान निम्त्याउँछ।

संसारसँगको सम्बन्धद्वारा परमेश्वरसँगको आफ्नो करारको सम्बन्ध तोड्ने क्रिस्चियन आत्मिक व्यभिचारी हो।

परमेश्वरसँगको निरन्तर सम्बन्धले दियाबललाई टाढा राख्छ।

कसैलाई नराम्रो बोल्नु वा गाली नगर्नु।

लोभले कमाएको धनले भगवानलाई पुकार्छ।

ईश्वरीय र धर्मी मानिसहरूले अरूलाई आफ्नो वचन प्रमाणित गर्न बोलाउन आवश्यक पर्दैन। उनीहरूसँग कसम खानुपर्ने कुनै कारण छैन।

भाइहरू ख्रीष्टबाट टाढा जान सक्छन्। तिनीहरूलाई विश्वासी रहन मदत र प्रोत्साहन चाहिन्छ।

ख्रीष्टको पुनरुत्थान मार्फत नयाँ जन्मेका सबैका लागि अनन्त जीवनको आशा छ। तिनीहरू पापमा मरेर, ख्रीष्टको रगतमा गाडिएर, नयाँ आत्मिक शरीरलाई उठाएर र परमेश्वरद्वारा ख्रीष्टको राज्यमा राखेर फेरि जन्मेका छन्।

कसैको विश्वासको जाँच गर्न परीक्षाहरू हुनेछन्।

अगमवक्ताहरूले ख्रीष्टको जीवन मार्फत परमेश्वरको अनुग्रहको भविष्यवाणी गरे।

ख्रीष्टको सन्देश स्वीकार गर्नेहरूले आफूलाई कार्यको लागि तयार पार्नु हो जसरी परमेश्वरले आफ्ना सबै सेवकहरूबाट काम गरेको र उहाँको इच्छा पूरा गरेको आशा गर्नुहुन्छ।

ख्रीष्टको आज्ञापालन गर्नु अघि जस्तो जीवन बिताउनुभयो, त्यसरी नै जीवन नराख्नुहोस्। तिमी आफ्नो आचरणमा पवित्र हुनुपर्छ र परमेश्वरको महिमा गर।

परमेश्वरले पहिल्यै जान्नुहुन्थ्यो, पूर्वनिर्धारित, उहाँ मृतकबाट बौरी उठाउनुहुने एकद्वारा प्रकट हुनुहुनेछ। यसरी, विश्वास र आशा उहाँमा निर्भर हुनेछ।

शुद्धता एक शुद्ध, भरोसा र आज्ञाकारी हृदयबाट पुनर्जन्म मार्फत आउँछ।

ख्रीष्टको जीवन, मृत्यु, दफन, पुनरुत्थान र स्वर्गारोहण सुसमाचार 10 हो जसले सबैलाई आज र पछि पनि पापको क्षमा प्रदान गर्दछ।

उहाँको प्रस्तावलाई स्वीकार गर्नेहरूले आफ्नो मुक्तिमा परिपक्व र बढ्नको लागि आध्यात्मिक भोजन उपभोग गर्नुपर्छ।

क्रिस्चियनहरूले परमेश्वरका सेवकहरूको रूपमा आफ्नो जीवनलाई जीवित बलिदानको रूपमा अर्पण गर्नुपर्छ, पुजारीको रूपमा परमेश्वरको उत्कृष्टता, ख्रीष्टको मेलमिलापको सन्देश घोषणा गर्न। त्यसैले देहको लालसाबाट टाढा बस।

ख्रीष्टमा स्वतन्त्र हुँदा नियोक्ताहरूको माग अनुसार शासक शासकहरूसँग बाँच्नुहोस्।

पत्नीहरूले आफ्ना पतिहरूलाई आदर र आदर गर्नुपर्छ किनभने तिनीहरूको कोमल र नम्र स्वभावले तिनीहरूले आफ्नो अविश्वासी पतिको हृदयमा प्रवेश गर्न सक्छन्।

पतिहरूले आफ्नी पत्नीको चिन्ता र आवश्यकताहरू बुझेर आदर देखाउनुपर्छ।

आफ्नो क्रिस्चियन परिवारसँग कुनै पनि चाहना बिना हृदय र दिमागमा एकताबद्ध हुनुहोस्।

तपाईं बहुमतबाट किन फरक हुनुहुन्छ भनेर व्याख्या गर्न आफैलाई तयार गर्नुहोस्।

ख्रीष्टले हेडिसमा भएकाहरूलाई सन्देश पठाउनुभयो, जो मरेकाहरूको आत्माको वासस्थान हो।

नूहले परमेश्वरको आज्ञा पालन गरे र पानीको माध्यमबाट आफू र आफ्नो परिवारलाई बचाएर जहाज निर्माण गरे जुन ख्रीष्टको रगतमा आफ्नो बप्टिस्मा (डुब्रे) 2 मार्फत परमेश्वरलाई क्षमा गर्न बोलाउनेहरूको लागि उदाहरण हो।

आत्मामा बाँच्न सक्नु भनेर जीवित तर अहिले मरेकाहरूलाई सुसमाचार प्रचार गरिनु पर्ने थियो।

जब तपाईं परमेश्वरको बच्चाको रूपमा कष्ट भोग्नुहुन्छ, तपाईंले परमेश्वरको महिमा गर्नुहुन्छ। चोरी वा हत्या जस्ता दुष्ट काम गर्ने व्यक्तिको रूपमा दुःखकष्टले परमेश्वरको महिमा गर्दैन।

लाभको लागि होइन, आफ्नो जीवन नम्रतापूर्वक अगुवाइ गर्दै, ड्राइभिङ नगरी, आफ्ना भाइहरूलाई परमेश्वरको स्वभावमा परिपक्व बनाउन र उहाँका सेवकहरूको रूपमा काम गर्न इच्छुक व्यक्तिहरू प्रेम र नम्रताका उदाहरण हुन्।

शैतानको एजेन्टहरू खोज्न सधैं सतर्क रहनुहोस् जसले कसैको विश्वासलाई निल्व र नष्ट गर्न चाहन्छ।

त्यसकारण, तपाईं बढ्दै विश्वासमा बढ्नुहुन्छ:

सद्गुण - उच्च नैतिक स्तर

इच्छा र कार्यहरूको आत्म-नियन्त्रण

वफादारी

ईश्वरीय स्नेह

प्रेम - भगवानको प्रकृति

यी गुणहरू अभ्यास गर्न लगनशील हुनुहोस्

बाइबलमा रेकर्ड गरिएको ख्रीष्टको सन्देश मानिसको ज्ञान वा उनको व्याख्याबाट आएको होइन तर परमेश्वरबाट आएको हो।

केही भाइहरूले ख्रीष्टको देवतालाई इन्कार गर्छन्। तिनीहरू लोभको लागि सिकाउँछन् - पैसा, शक्ति, प्रसिद्धि दावी गर्दै ख्रीष्ट केवल एक प्रेत हुनुहुन्छ। 9 तिनीहरू दोषी छन्।

स्वर्गदूतहरूले पाप गरेका छन्। परमेश्वरले तिनीहरूलाई हेड्सको सबैभन्दा गहिरो भागमा पठाउनुभयो, टार्टरस, जबसम्म ख्रीष्ट नआउनुहुन्छ र त्यसपछि न्याय। ७

जोशामा लिप्त र अख्तियारलाई घृणा गर्ने केही मानिसहरूले इसाईहरूसँग सङ्गति गर्ने प्रयास गर्छन्। तर तिनीहरूको हृदय लोभमा प्रशिक्षित छ। "यदि तिनीहरूले हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टको ज्ञानद्वारा संसारको अशुद्धताबाट उम्किसके पछि, तिनीहरू फेरि

तिनीहरूमा फसे र विजय प्राप्त गरे, तिनीहरूको लागि अन्तिम अवस्था पहिलो भन्दा खराब भएको छ। किनकि धार्मिकताको मार्ग कहिल्यै नचिनेको नै तिनीहरूको लागि असल हुने थियो।” (२:२०-२१)
 सबैले पापबाट उहाँतिर फर्कने मौका पाएको परमेश्वर चाहनुहुन्छ। उहाँ धैर्य हुनुहुन्छ किनकि समय अर्थहीन छ, किनकि उहाँ अनन्त हुनुहुन्छ।
 परमेश्वर वा उहाँको इच्छाको थोरै ज्ञान भएकाहरूका लागि केही शिक्षाहरू गाहो हुन्छन्। केही सायद छनोटद्वारा तर अरूले अरूको शिक्षाको कारणले गर्दा तिनीहरूको विश्वास अनुरूप धर्मशास्त्रको अर्थ बदलिएको छ। २८

१ जोन

येशू एक वास्तविक व्यक्ति हुनुहुन्थ्यो 26 उहाँलाई सुन्ने, देख्ने र छोएका उहाँसँग निरन्तर रहनेहरूद्वारा प्रमाणित हुन्छ। तिनीहरू प्रत्यक्षदर्शी हुन्।¹⁵
 परमेश्वर धर्मी हुनुहुन्छ र ख्रीष्टमा भएकाहरू ख्रीष्टको शुद्ध रगतको कारण उहाँसँग सङ्गतिमा छन्। उहाँको प्रायश्चित बलिदानले एकलाई पवित्र बनाउँछ, यदि तिनीहरूले उहाँका आज्ञाहरू पालन गर्छन्। यसको मतलब हामीसँग उहाँ र उहाँका शिक्षाहरू पालन गर्न वा अस्वीकार गर्ने विकल्प छ।
 परमेश्वर प्रेम हुनुहुन्छ जसले घृणा गर्छ (असलको सट्टा खराबी चाहान्छ) उहाँमा “बाँच्न” वा “हिँड्न” हुदैन।
 ख्रीष्टमा जो शरीरको अभिलाषा चाहन्छन् र नम्र भन्दा घमण्डी छन्, तिनीहरू संसारका हुन्। तिनीहरूले ख्रीष्टलाई त्यागेका छन्।
 ख्रीष्टको मण्डली भित्रका कोही, जसले येशूलाई मानव शरीरमा परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो भनी इन्कार गर्दछ, तिनीहरू ख्रीष्ट विरोधी हुन्।
 ख्रीष्टलाई ग्रहण गर्ने र उहाँमा रहनेहरूले अनन्त जीवन पाउँछन्।
 कहिलेकाहीं पाप क्षमा गर्न सकिन्छ तर “क्रिस्चियनहरू” जसले आफ्नो पापमा बाँच्ने अभ्यास गर्छन्, ख्रीष्टमा रहँदैनन्।
 ख्रीष्टको सन्देश “परमेश्वर प्रेम हुनुहुन्छ” हो - कसैले प्रेम वा मृत्युमा रहन रोज्न सक्छ।
 परमेश्वरले उहाँको इच्छा अनुसार सोध्दा ख्रीष्टको अख्तियारद्वारा प्रस्तावित प्रार्थनाहरूको जवाफ दिनुहुन्छ।
 विश्वास गर्ने सबैले आफ्नो प्रेम र आज्ञाकारिताको कार्यद्वारा आफ्नो विश्वास देखाउँछन्।
 ख्रीष्ट अनन्त जीवन हुनुहुन्छ, त्यसैले पापमा निरन्तर रहनुले अनन्त मृत्युमा डोर्न्याउँछ।
 देवता नाजरथका येशूको मानव रूपमा पृथ्वीमा आए र सबै मानिसहरूलाई क्षमा र मुक्तिको सन्देश 10 प्रस्ताव गरे। आज्ञाकारिताद्वारा उहाँ र उहाँको सन्देशलाई स्वीकार गर्नेहरूले अनन्त जीवन पाउँछन्।

२ जोन

परमेश्वरको लागि एक अर्कालाई प्रेम प्रेम हो।
 प्रेम भनेको परमेश्वरको इच्छा अनुसार जिउनु हो।
 धोखेबाजहरू बाहिर गएका छन्, अब उहाँको चर्चमा छैनन्, सांसारिक चीजहरूको लागि तिनीहरूको प्रेमको कारण। तिनीहरूले येशू ख्रीष्ट हुनुहुन्छ भनी इन्कार गर्छन्।
 ख्रीष्टको शिक्षा अनुसार जीवन नमात्रे इसाईहरूले उहाँलाई त्यागेका छन्।

३ जोन

ख्रीष्ट र उहाँको क्षमा र मुक्तिको सन्देश घोषणा गर्नेहरूलाई सहयोग गर्नु क्रिस्चियनहरूको लागि सही हो।
 त्यहाँ केही “क्रिस्चियनहरू” हुनेछन् जो शक्ति र अधिकारद्वारा अन्य इसाईहरूको जीवनलाई नियन्त्रण गर्न चाहन्छन्। त्यसकारण, तिनीहरू ख्रीष्टको विरुद्धमा बाँचिरहेका र सिकाउँदै गर्दा तिनीहरूको बारेमा सजग रहनुहोस्। त्यसैले, सहयोग प्रदान गरेर तिनीहरूलाई प्रोत्साहन नगर्नुहोस्।

जुड

त्यहाँ अधर्मी मानिसहरू छन् जो व्यक्तिगत लाभको लागि इसाई शरीरसँग भेला हुन्छन्। तिनीहरू ख्रीष्ट 27 बाहिरका विचारहरूमा भर पर्छन् र उहाँका शिक्षाहरूले केहीलाई बहकाउँछन्। “यी बडबड गर्नेहरू, असन्तुष्टहरू, आफ्नै पापपूर्ण इच्छाहरू पछ्याउनेहरू हुन्; तिनीहरू चर्को मुखले घमण्ड गर्नेहरू हुन्, फाइदा उठाउन पक्षपात देखाउँछन्।” (vs. 16)

"त्यहाँ गिल्ला गर्नेहरू हुनेछन्, तिनीहरूका आफ्नै अभक्त अभिलाषाहरू पछ्याउँछन्। आत्माविहीन, सांसारिक मानिसहरू, विभाजन ल्याउने तिनीहरू नै हुन्। तर प्रिय हो, तिमी आफ्नो सबैभन्दा पवित्र विश्वासमा आफूलाई बलियो बनाऊ। पवित्र आत्मामा प्रार्थना गर्नुहोस्; अनन्त जीवनतर्फ डोच्याउने हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टको कृपाको पर्खाइमा आफूलाई परमेश्वरको प्रेममा राख।" (vss. 18-21)
यी अधर्मी मानिसहरू र गिल्ला गर्नेहरू पहिले उहाँको शरीरमा थिए तर अहिले क्रिस्चियन जस्तै भेला हुँदा तिनीहरूको सांसारिक इच्छाहरू पछ्याउँछन्।

सुपरस्क्रिप्टहरू

1. हातले नबनेको राज्य
2. ख्रीष्टमा बपतिस्मा
3. शरीर, आत्मा र आत्मा - तपाईं मर्दा तिनीहरू कहाँ जान्छन्?
4. ख्रीष्टको दुलही
5. ख्रीष्ट, ईश्वरको रहस्य
6. कम्पाइलिङ र परमेश्वरको वचन अनुवाद
7. उत्पत्ति सृष्टि भन्दा पहिले सृष्टि
8. ख्रीष्टको पहिलो सिद्धान्तहरू
9. ज्ञानवाद
10. मेलमिलापको परमेश्वरको सन्देश
11. पवित्र आत्मा
12. येशुको नाममा
13. येशू र प्रेरितहरू परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्दै
14. येशुले आफैलाई देवताबाट खाली गर्नुभयो
15. नासरतका येशू
16. ख्रीष्टको जीवन
17. एक पापी संसारमा मुक्त जीवन
18. विवाह र सम्बन्धविच्छेद
19. सहस्राब्दीवाद
20. प्रेरित यूहन्नालाई प्रकाश
21. छाया प्रकार भविष्यवाणी - प्रकट
22. धर्मशास्त्रको मौनता
23. आध्यात्मिक दूध
24. संक्षेपित बाइबल
25. AD 100 पछि शिक्षाहरू, अभ्यासहरू र व्याख्याहरू
26. मानिस जो भगवान थियो
27. आजको चर्चको शिक्षा र अभ्यासहरू
28. एक विश्वास प्रमाणित गर्न धर्मशास्त्र घुमाउने
29. ख्रीष्टमा एकता
30. विधवाहरू र आवश्यकतामा अन्य
31. नयाँ नियमका महिलाहरू
32. डेनियल
33. ख्रीष्टको दुलही